
Разобраться в дополнительных льготах по имущественным налогам для 
многодетных семей поможет видеоролик 

Размещенный на сайте ФНС России видеоролик рассказывает о новых льготах по 
имущественным налогам для многодетных граждан, которые были 
установлены Федеральным законом от 15.04.2019 № 63-ФЗ. 
Так, закон позволяет лицам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, 
применять дополнительные налоговые вычеты, которые уменьшают: 

 земельный налог на кадастровую стоимость 600 кв. м площади одного участка; 
 налог на имущество на кадастровую стоимость 5 кв. м от общей площади одной 

квартиры, комнаты и 7 кв. м от общей площади одного жилого дома в расчете на 

каждого несовершеннолетнего ребенка. 

Эти вычеты вводятся с налогового периода 2018 года. 
 

Отменен транспортный налог на угнанный автомобиль 
Факты угона (кражи), возврата транспортного средства подтверждаются документом, 
выдаваемым уполномоченным органом (например, ГИБДД, МВД), или сведениями, 
полученными налоговыми органами в соответствии со ст. 85 настоящего Кодекса, 
(например, из федеральной базы данных в отношении транспортных средств). 
Сведения о возврате транспортного средства, находящегося в розыске, представляются в 
налоговые органы в виде документа от уполномоченных правоохранительных органов, 
ведущих или инициировавших розыск, либо в рамках информационного обмена, 
предусмотренного ст. 85 Кодекса. 
Таким образом, в связи с действием Федерального закона от 15.04.2019 № 63-ФЗ «О 
внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 
9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового 
кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской 
Федерации о налогах и сборах» окончание розыска транспортного средства, не 
приведшего к его возврату лицу, на которое было зарегистрировано такое транспортное 
средство, не повлечет возобновление налогообложения. 

 
Отпуск может испортить задолженность по налогам 

В преддверии отпускного сезона налоговая служба обращает внимание, что не 
уплаченные в установленный срок налоги могут испортить Ваш отпуск. 
Непогашенная задолженность является основанием для обращения за ее взысканием в 
службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за 
пределы России. 
Обязательным условием снятия санкций является полное погашение суммы налога и 
пеней. Но, как правило, о запрете на пересечение границы налогоплательщик узнает 
непосредственно на паспортном контроле, а это значит, что самолет или поезд отправится 
по расписанию, не дожидаясь, пока должник произведет расчеты с государством. Даже 
если должник захочет оплатить задолженность на месте, то для проведения платежа 
требуется время. 
Во избежание подобных ситуаций рекомендуем заранее убедиться в отсутствии долгов по 
налогам. Для этого необходимо обратиться в налоговую инспекцию. Получить 
актуальную информацию о задолженности, а также оплатить налоги можно на сайте 
Федеральной налоговой службы с помощью электронного сервиса «Личный кабинет 
налогоплательщика для физических лиц». За подключением к данному сервису 



налогоплательщикам нужно обратиться в любую налоговую инспекцию, независимо от 
места жительства и постановки на учет. 
Оплатить налоги можно также с помощью интернет-сервиса «Заплати налоги» на сайте 
ФНС России, в банковских учреждениях, в отделениях почты. 

 
В планировании бюджета помогут электронные сервисы ФНС России 

На сайте Федеральной налоговой службы функционирует множество электронных 
сервисов, позволяющих налогоплательщикам самостоятельно рассчитывать суммы 
налогов. К таким сервисам относятся «Калькулятор транспортного налога ФЛ» и 
«Калькулятор земельного налога и налога на имущество физических лиц», которые 
позволяют физическим лицам рассчитать сумму транспортного налога, земельного налога 
и налога на имущество физических лиц. 
  
Предварительный расчет имущественных налогов представляет собой простой пошаговый 
процесс. Последовательно вводя в специальные поля характеристики объектов, период 
владения и информацию об имеющихся льготах, можно рассчитать сумму налога, 
которую нужно будет платить. 
  
Расчет налогов с помощью указанных сервисов носит ознакомительный характер. 
Поскольку имущественные налоги относятся к налогам, исчисляемым налоговой 
инспекцией, Управление ФНС России по Еврейской автономной области рекомендует 
налогоплательщикам уплачивать данные налоги только после получения налогового 
уведомления, которое направляется не позднее 30 дней до наступления срока уплаты. 

 
Портал государственных услуг - надежный помощник 

налогоплательщика 
Получить государственные услуги налоговой службы  в электронном виде можно не 
только на официальном сайте www.nalog.ru, но и с помощью Единого портала 
государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru). 
Портал является федеральной государственной информационной системой, 
обеспечивающей предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной 
форме. Зарегистрированный пользователь может воспользоваться им в любой удобный 
для него момент, что максимально экономит время, предоставляя возможность 
взаимодействовать с налоговыми органами, не выходя из дома. Через Портал госуслуг 
пользователи могут зайти в личный кабинет налогоплательщика, подать налоговую 
декларацию 3-НДФЛ, получить сведения из ЕГРЮЛ, зарегистрироваться как 
индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, узнать свой ИНН. 
Вместе с тем,  чтобы получать электронные услуги налоговой службы в полном объёме, 
нужно либо получить доступ к«Личному кабинету налогоплательщика для физических 
лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru, либо пройти регистрацию и авторизацию 
на Портале государственных услуг. 

 
Физические лица — резиденты РФ должны отчитаться о движении 

средств по зарубежным счетам за 2018 год до 1 июня 2019 года 
1 июня 2019 года истекает срок представления в налоговые органы физическими лицами 
— резидентами РФ отчетов о движении средств по зарубежным счетам (вкладам) за 2018 
год. Эта обязанность установлена частью 7 статьи 12 Федерального закона от 10.12.2003 
№ 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле». 
Отчет можно предоставить лично или отправить по почте. Форму можно скачать на сайте 
ФНС России в разделе «Валютный контроль». 



Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» могут 
направить отчет в электронной форме. 

 
Заявить о праве на налоговый вычет по НДФЛ можно и по окончании 

декларационной кампании 
30 апреля завершилась декларационная кампания, в течение которой, не нарушая срока, 
граждане должны были задекларировать полученные в 2018 году доходы. Для 
претендующих на налоговый вычет налогоплательщиков срок подачи декларации по 
форме 3–НДФЛ не ограничен, заявить о своем праве на вычет они могут на протяжении 
всего года. 
Раздел сайта ФНС России «Получение налогового вычета» содержит разъяснения по 
порядку предоставления вычетов, а также соответствующее программное обеспечение для 
корректного заполнения декларации в электронном виде. 
Все большее число граждан пользуются правом получения налоговых вычетов по месту 
работы, не заполняя при этом декларацию. Налоговый кодекс предоставляет возможность 
получить эти вычеты у одного или нескольких работодателей (налоговых агентов) по 
своему выбору, причем вычеты могут быть предоставлены до окончания года, в котором 
на них возникло право. 
Процедура получения вычета у работодателя при приобретении или строительстве жилья, 
на лечение и обучение, вычета по договорам негосударственного пенсионного 
обеспечения и добровольного пенсионного страхования достаточно простая. 
Через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или непосредственно в 
инспекцию по месту жительства гражданин предоставляет заявление и комплект 
документов, подтверждающих право на вычет. В течение месяца налоговый орган, 
рассмотрит документы и подготовит соответствующее уведомление. Получив его, 
гражданин может обратиться с заявлением в бухгалтерию предприятия, на котором 
работает. Работодатель обязан предоставить вычет при получении от работника 
уведомления, выданного налоговым органом. 
Подробности порядка получения налоговых вычетов и перечень необходимых документов 
можно посмотреть на сайте ФНС России в разделе «Граждане платят налоги», 
«Получение налогового вычета». 
 
Государственные услуги, предоставляемые налоговой службой можно 
получить и в МФЦ 
Получить услуги ФНС России можно не только в инспекциях , но и 
во Многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных 
услуг» (далее-МФЦ). 
В отделениях МФЦ можно зарегистрироваться в качестве юридического лица и ИП; 
получить сведения из Реестра дисквалифицированных лиц, ЕГРН, ЕГРЮЛ, ЕГРИП; взять 
справку об исполнении обязанности по уплате налогов, подать в ИФНС заявление о 
предоставлении льгот по имущественным налогам; подать заявление о доступе к Личному 
кабинету налогоплательщика; получить платежные документы на оплату имущественных 
налогов физических лиц при обращении граждан за предоставлением информации о 
наличии (отсутствии) задолженности; направить заявление о получении своего налогового 
уведомления, направить в налоговый орган декларацию по налогу на доходы физических 
лиц по форме №3-НДФЛ на бумажном носителе. 
 


